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 AUTOR/A1

FRANCISCO PEREZ RAMOS Grupo Municipal Más MadridConcejal/a: Grupo Político:

 ÓRGANO Y SESIÓN  EN EL QUE SE PREVÉ QUE SE VA A SUSTANCIAR LA INICIATIVA2

30/03/2021Pleno

Ordinaria

Fecha de la sesión:Órgano:

Tipo de Sesión:

 TIPO DE INICIATIVA3

Comparecencia Declaración institucional Interpelación Moción de urgencia

Pregunta Proposición Ruego Otros

Apartado PRIMERO *

Apartado SEGUNDO *

Apartado CUARTO *

 CONTENIDO DE LA INICIATIVA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Los escalextrics urbanos son ejemplos de la ciudad rediseñada a partir de los años 60 del siglo XX en la que el 
coche gozaba de toda prioridad, un modelo que las principales ciudades están dejando atrás y que en Madrid 
aún permanece. Tras la demolición del puente Joaquín Costa, que acaba de ser eliminado por fallos 
estructurales, y los planes para derribar el puente de Pedro Bosch, no podemos olvidar el puente de Vallecas, la 
mayor barrera urbana de la ciudad de Madrid.
El escalextric sobre la avenida de la Albufera se abrió al tráfico en 1976, siete años después de que lo hiciese el 
de la calle Joaquín Costa. Así, cohabitan en el Puente de Vallecas dos M-30: una discurre en superficie (con 14 
carriles, ocho en altura y seis a ras de suelo) y la otra bajo tierra (por el túnel discurren seis carriles más).  La 
demanda para el desmantelamiento del puente se remonta al año 2004, con ocasión de las obras de 
remodelación de la M-30 impulsadas por el equipo de Gobierno de Alberto Ruiz Gallardón para convertir esta 
vía en un anillo distribuidor del tráfico, “soterrando una parte de su trazado para evitar contaminación y ruptura 
del tejido urbano de los distritos por los que discurre”. A pesar de las promesas y de la viabilidad del proyecto, 
recogida en un estudio realizado por el propio Ayuntamiento de Madrid en 2005, a día de hoy, el escalextric de 
Puente de Vallecas sigue siendo una realidad olvidada por la actual corporación. La transformación del espacio 
liberado en una calle más humana, con zonas verdes, deportivas y modos de transporte sostenible no se llevó a 
cabo por la dimensión y molestias causadas al vecindario por las obras ejecutadas, que aconsejaron al gobierno 
municipal a postergarlas para mejor momento. 
La supresión de esta barrera permitiría acabar con el efecto frontera conectando Retiro y Puente de Vallecas y 
reduciría el ruido y la contaminación. Y daría, además, respuesta a la demanda vecinal, que lleva más de 20 años 
pidiendo la demolición del puente. 
La cohesión social de la ciudad, precisa un reequilibrio territorial de inversiones municipales, tal como se 
propone el Plan Sures. La mejora de las cuentas del Ayuntamiento y la flexibilización de la normativa para que 
los municipios puedan invertir los remanentes en infraestructuras, lo hacen posible ahora.
Durante años, las inversiones más importantes se han realizado en el norte de la ciudad, mientras que en el sur 
se ubicaban las infraestructuras que otros no querían, como Valdemingómez o las depuradoras de La China o 
Butarque. Es el momento de invertir en los barrios del sureste, para garantizar oportunidades y calidad de vida 
para todas las madrileñas por igual. El Ayuntamiento debe equilibrar la balanza entre los barrios de Madrid. 
Este proyecto podría constituir, además, un gran paso para la transformación urbana de Madrid hacía un 
modelo más sostenible y verde donde se recupere espacio público para la ciudadanía y se disminuya el 
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volumen de tráfico en favor del transporte público y la bicicleta. Todo ello beneficiaría especialmente a los 
barrios de San Diego y Entrevías, que tienen un gran déficit de zonas verdes y sufren especialmente el efecto de 
isla de calor y la contaminación acústica y atmosférica provocada por los vehículos que usan el puente. Se trata 
de una fórmula por la que se está apostando en todas las ciudades europeas salvo Madrid y que está generando 
debate en torno al futuro de la M-30, una de las autovías urbanas con mayor densidad de tráfico del mundo, 
que se sitúa a menos de cuatro kilómetros del centro de la ciudad.

Por todo ello, hacemos la siguiente proposición al Pleno: 

PROPOSICIÓN
Iniciar los estudios y trámites preliminares para suprimir el puente elevado entre los distritos de Puente de 
Vallecas y Retiro, dotando del presupuesto necesario para el comienzo de estas actuaciones previas, 
sometiendo el proyecto durante el periodo de información pública a la consulta con las asociaciones y 
vecindario implicado. 

 DOCUMENTACIÓN QUE SE ADJUNTA5

Madrid 19 Marzo 2021

FIRMANTE6

Firmado y Recibido por

Iniciativa presentada por el/la Concejal/a PEREZ RAMOS FRANCISCO con número de identificación y 
por el Portavoz RITA MAESTRE FERNANDEZ con número de identificación IDCES

En , a de de

AL SECRETARIO GENERAL DEL PLENO, PARA EL PRESIDENTE DEL PLENO O DE LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE

* Se entienden referidos a la clasificación de los distintos tipos de iniciativas que realiza la Resolución del Tercer Teniente de Alcalde,
de 16 de diciembre de 2016, apartado PRIMERO (Proposiciones no normativas sobre materias dentro de la competencia del Pleno),
SEGUNDO (Proposiciones no normativas que versen sobre materias competencia de otros órganos distintos al Pleno del
Ayuntamiento), CUARTO (Proposiciones de los grupos políticos y de los concejales que interesen del equipo de Gobierno la
modificación de un texto normativo).
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